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17.04.2022 R. 

NIEDZIELA ZMARTWYCHWSTANIA 

MSZE ŚW. W NIEDZIELE: 
7:00, 8:30, 10:00, 11:30, 13:00, 18:00 i 20:00 

MSZE ŚW. W DNI POWSZEDNIE 
7:00, 8.00 (kośćiół św. Jana) i 18:00  

KORONKA DO B.M. W INTENCJI  

POKOJU NA UKRAINIE 17:30 

Parafia p.w. Wniebowzięcia NMP w Żukowie 

ŻYCZENIA WIELKANOCNE  

 „Wejście w misterium [zmartwychwstania] wymaga od nas, 

byśmy nie bali się rzeczywistości: nie zamykali się w sobie, nie 

uciekali od tego, czego nie rozumiemy, nie zamykali oczu  

w obliczu problemów, nie negowali ich, nie usuwali znaków 

zapytania. Wejście w misterium oznacza wykroczenie poza nasze 

własne wygodne zabezpieczenia, poza hamujące nas lenistwo  

i obojętność, aby wyruszyć na poszukiwanie prawdy, piękna  

i miłości, szukanie sensu nieoczywistego, niebanalnych 

odpowiedzi na kwestie stawiające pod znakiem zapytania naszą 

wiarę, naszą wierność i naszą racjonalność.” ~ papież Franciszek 

 

 Z okazji przeżywanej Wielkiej Nocy, życzymy naszym Drogim 

Parafianom i Sympatykom wielkiej odwagi, która pozwoli przyjąć 

prawdę o zmartwychwstaniu Jezusa w sposób opisywany przez 

Franciszka. Niech trudy dnia codziennego nie przerażają, ani nie 

zniechęcają! Niech każdorazowo wyśpiewywane Alleluja 

przypomina, że ostatnie słowo należy do Niego – Zwycięzcy 

śmierci, piekła i szatana! 



NIEDZIELNA EWANGELIA  J 20,1-9  

 Pierwszego dnia po szabacie, wczesnym rankiem, gdy jeszcze było 
ciemno, Maria Magdalena udała się do grobu i zobaczyła kamień odsunięty 
od grobu. Pobiegła więc i przybyła do Szymona Piotra oraz do drugiego 
ucznia, którego Jezus kochał, i rzekła do nich: «Zabrano Pana z grobu i nie 
wiemy, gdzie Go położono». 
 Wyszedł więc Piotr i ów drugi uczeń i szli do grobu. Biegli obydwaj 
razem, lecz ów drugi uczeń wyprzedził Piotra i przybył pierwszy do grobu.  
A kiedy się nachylił, zobaczył leżące płótna, jednakże nie wszedł do środka. 
 Nadszedł potem także Szymon Piotr, idący za nim. Wszedł on do 
wnętrza grobu i ujrzał leżące płótna oraz chustę, która była na Jego głowie, 
leżącą nie razem z płótnami, ale oddzielnie zwiniętą w jednym miejscu. 
Wtedy wszedł do wnętrza także i ów drugi uczeń, który przybył pierwszy do 
grobu. Ujrzał i uwierzył. Dotąd bowiem nie rozumieli jeszcze Pisma, które 
mówi, że On ma powstać z martwych. 

KOMENTARZ 

 Pierwszym świadkiem zmartwychwstania jest pusty grób. W rozważanych dzie-

więciu wersetach Jan aż siedmiokrotnie powtarza to słowo czyniąc z niego punkt odnie-

sienia dla wszystkich działań podjętych przez Marię, Piotra i Jana. Ich miłość do Jezu-

sa, ludzkie oczekiwania i rozczarowanie Jego śmiercią zderzają się z rzeczywistością 

pustego grobu. Jest to pierwszy świadek zmartwychwstania Pana, który zdumiewa  

i porusza uczniów Jezusa. Grób jest symbolem ciemności, jest wspomnieniem śmierci, 

znakiem jej nieustannej obecności i mocy nad życiem człowieka, mocy którą przebiegle 

wykorzystuje demon, czyniąc z człowieka niewolnika. Lecz grób, który jest pusty, staje 

się obwieszczeniem nowego życia, pierwszym zwiastunem klęski poniesionej przez 

śmierć.  

 Zmartwychwstanie Chrystusa jest przejściem od ciemności do światła. Maria 

wyrusza do grobu, „gdy jeszcze było ciemno”. Swoją drogę ku oglądaniu Zmartwych-

wstałego rozpoczyna w ciemnościach, a kończy w świetle dnia, wyrusza do grobu,  

a spotyka Żyjącego. Zmaganie pomiędzy światłem i ciemnością jest ważnym obrazem  

w nauczaniu Jezusa. To On jest światłem, które „przyszło na świat, lecz ludzie bardziej 

umiłowali ciemność aniżeli światło: bo złe były ich uczynki”. On jest światłością i kto 

„idzie za Mną, nie będzie chodził w ciemności, lecz będzie miał światło życia”. Wiara  

w Jezusa wyprowadza każdego wierzącego z ciemności, pozostawia w świetle dnia i po-

zwala „chodzić bez potknięć”. Odrzucenie Chrystusa jako światła, czyli pozostawanie  

w nocy, sprawia, że człowiek potyka się, „ponieważ brak mu światła”.  

 W Marii Magdalenie Jan przepięknie rysuje obraz Oblubienicy, Kościoła, który 

pełen miłości szuka Pana. Maria nie szuka „ciała Jezusa”, ona szuka „Pana”. Nie szuka 

zmarłego, ale szuka żyjącego. Ona nie poszła wczesnym rankiem po to, aby kontemplo-

wać grób, kamień czy martwe ciało. Ona wyszła do Pana, którego kochała. Maria obja-

wia prawdę o miłości, która jest potężna jak śmierć i której nie można stłumić.  

 Rozważany w niedzielę zmartwychwstania fragment otwiera nowy rozdział nie 

tylko w sensie literackiego podziału czwartej Ewangelii. Jest to początek jakościowo 

nowej historii. Ciemności i śmierć zakończyły swoje panowanie. Rozpoczyna się epoka 

światła i triumfu nad śmiercią. Najważniejszą postawą nowej epoki jest wiara w zmar-

twychwstanie Pana. Ta wiara stanie się podstawą późniejszej misji Apostołów. Wiara w 

zmartwychwstanie jest pokazana jako konsekwencja pewnej drogi, którą Jan szkicuje 

przy pomocy czterech wyraźnie wydzielonych scen: wprowadzającej sceny pustego gro-

bu po której następują trzy spotkania Zmartwychwstałego Pana: z Marią Magdaleną,  

z uczniami w wieczerniku i z Tomaszem w obecności uczniów.  



NOWENNA PRZED NIEDZIELĄ MIŁOSIERDZIA BOŻEGO  

 W Wielki Piątek w całym Kościele powszechnym rozpoczynamy  

9-dniową nowennę przygotowującą nas duchowo na obchody Niedzieli 

Miłosiedzia Bożego. Nowennę tę Pan Jezus siostrze Faustynie polecił 
zapisać w sierpniu 1937 roku, polecając odprawianie jej przed Świętem 

Miłosierdzia, począwszy od Wielkiego Piątku.  

 Pragnę, abyś przez te dziewięć dni sprowadzała dusze do zdroju mojego 
miłosierdzia, by zaczerpnęły siły i ochłody, i wszelkiej łaski, jakiej potrzebują 
na trudy życia, a szczególnie w śmierci godzinie. W każdym dniu 
przyprowadzisz do serca mego odmienną grupę dusz i zanurzysz je w tym 
morzu miłosierdzia mojego. A ja te wszystkie dusze wprowadzę w dom Ojca 
mojego. Czynić to będziesz w tym życiu i w przyszłym. I nie odmówię żadnej 
duszy niczego, którą wprowadzisz do źródła miłosierdzia mojego. W każdym 

dniu prosić będziesz Ojca 
mojego przez gorzką mękę moją 
o łaski dla tych dusz.  

 Odpowiedziałam: Jezu, 

nie wiem, jak tę nowennę 

odprawiać i jakie dusze wpierw 

wprowadzić w najlitościwsze 

Serce Twoje. - I odpowiedział 
mi Jezus, że powie mi na każdy 

dzień, jakie mam dusze 

wprowadzić w Serce Jego.   

 W posłuszeństwie słowom 

Jezusa, św. s. Faustyna 
napisała nowennę, którą 

posługujemy się w tym czasie przygotowania. Każdego dnia poprzez 

modlitwę Jezus prosi, aby przyprowadzać do Niego dusze osób różnych 

grup m.in. Dusze kapłańskie i zakonne, Dusze pobożne i wierne itp. 

Zasadniczym elementem tej nowenny jest odmawianie codziennie Koronki do 

Bożego Miłosierdzia.   
 Święto Miłosierdzia Bożego ma najwyższą rangę wśród wszystkich 

postaci nabożeństwa do Miłosierdzia Bożego, które zostały objawione Siostrze 

Faustynie. Po raz pierwszy o ustanowieniu tego święta mówił Jezus w 

Płocku w 1931 r., gdy przekazywał swą wolę co do powstania obrazu: Ja 
pragnę, aby było Miłosierdzia święto. Chcę, aby ten obraz, który wymalujesz 
pędzlem, żeby był uroczyście poświęcony w pierwszą niedzielę po Wielkanocy 
– ta niedziela ma być świętem Miłosierdzia (Dz. 49).  

 Wybór pierwszej niedzieli po Wielkanocy na Święto Miłosierdzia ma 

swój głęboki sens teologiczny, który wskazuje na ścisły związek, jaki istnieje 

pomiędzy wielkanocną tajemnicą Odkupienia, a tajemnicą miłosierdzia 

Bożego. Święto jest nie tylko dniem szczególnego uwielbienia Boga w 

tajemnicy miłosierdzia, ale czasem łaski dla wszystkich ludzi.   
 

Zapraszamy serdecznie w kolejne dni nowenny do wspólnej 
modlitwy od Wielkiego Piątku do Poniedziałku Wielkanocnego o 

godz. 15.00, natomiast od wtorku do soboty o godz. 17.30. 



  za wspólnie przeżyty Wielki Post  
 

 Wszystkim, którzy wzięli udział w rekolekcjach wielkopostnych 
oraz rodzicom, którzy zadbali o udział dzieci w rekolekcjach   

 Wszystkim, którzy brali udział w nabożeństwach Gorzkich Żali 
oraz Drogi Krzyżowej oraz prowadzili rozważania oraz śpiew, 
zwłaszcza p. Piotrowi i Scholii Norbertanki.   

 Diakonowi Maciejowi za kazania Pasyjne.  

 Odważnym, którzy wyruszyli na szlak Norbertańskiej Ekstremalnej 
Drogi Krzyżowej oraz młodzieży ze wspólnoty Iuvenes za 
przygotownie dla uczestników śniadania: za serdeczne przyjecie i za 
poczęstunek. 

 Liturgiczej Służbie Ołtarza za oprawę liturgii podczas Triduum.   

 Składamy serdeczne podziękowania wszystkim, którzy wzięli 
udział w Drodze Krzyżowej ulicami Żukowa.  

 Naszym strażakom, legionistom oraz ministrantom za czuwanie 
przy Chrystusie w ciemnicy i grobie pańskim.  

 Księżom wikariuszom a także szczególnie ks. Prałatowi za posługę 
w konfesjonale oraz prowadzenie nabożeństw wielkopostnych  

 Parafialnemu Zespołowi Caritas za troskę o ubogich  
i systematyczną pomoc dla uchodźców 

 Pani Lucynie za kwiaty przy Grobie Pańskim. 

 Kołom Gospodyń Wiejskich i wolontariuszom za niedzielne obiady 
i spotkania dla uchodzców z Ukrainy 



PONIEDZIAŁEK 

WIELKANOCNY 

18.04.2022 

7:00 1. Za + Ireneusza Janowskiego oraz + rodziców z obojga stron. 

8:30 1. Za + Szczepana Fularczyk 

10:00 1. Za + z rodziny Butowskich oraz + Michała Klawikowskiego 

11:30 1. Za + brata Stanisława oraz chrześniaka Piotra 

13:00 1. Za + Romana Biczkowskiego 

18:00 1. Za + ojca Andrzeja Kitowskiego 

20:00 1. Za + Mariannę Czaja - greg. 18. 

WTOREK  

W OKATWIE 

19.04.2022 

7:00 
1. Za + Mariannę Czaja - greg. 19. 
2. Za + Jerzego Richert 

8:00 
1. Za + Marię Kosater - int. od zakładu pogrzebowego. 
2. Za + rodziców Antoniego i Ludmiłę Gołąbek 

18:00 
1. Za + Zofię, Franciszka, Jana Zelewskich oraz + z rodziny 
2. Za + mamę Reginę z okazji urodzin 

ŚRODA  

W OKTAWIE 

20.04.2022 

7:00 
1. Za + Bolesławę Stubińską 
2. Za + Władysławę, Włodzimierza, Adama Wiśniewskich 

8:00 
1. Za + Mariannę Czaja - greg. 20. 
2. Za + Agatę i Jana Dejk oraz + ojca Augustyna 

18:00 
1. Za + Agnieszkę, Michała i Jadwigę Gołąbek 
2. Za + syna Rafała Karcz oraz + rodziców z obojga stron. 

CZWARTEK  

W OKTAWIE 

21.04.2022 

7:00 
1. Za + Mariannę Czaja  - greg. 21. 
2. Za + rodziców Praksedę i Leona Kowalek oraz Cecylię i Brunona Rychert 

8:00 
1. Za + Martę i Konrada Syldatk 
2. Za + rodziców, siostry, braci z rodziny Gronda 

18:00 
1. Dzięk. z okazji 1. urodzin Wiktora z prośbą o bł. Boże i opiekę M.B. dla 
niego i całej rodziny. 
2. Za + Władysławę i Henryka Hinz. 

PIĄTEK  
W OKTAWIE 
22.04.2022 

7:00 
1. Za + męża Wojciecha z ok. 11. rocz. śm. 
2. Za + Tadeusza Drewing - int. od zakładu pogrzebowego. 

8:00 
1. Za + Mariannę Czaja  - greg. 22. 
2. Za + Annę Pusiewicz 

18:00 
1. Za + Janusza Kreft 
2. Za + z rodzin Gruchała i Krapkowskich 

SOBOTA  

W OKTAWIE 

23.04.2022 

7:00 
1. Za + syna Dariusza z okazji urodzin oraz zmarłych w czyśćcu 
2. Dzięk. z prośbą o bł. Boże i opiekę M.B. dla Andrzeja z okazji 45. 
urodzin. 

8:00 
1. Za + Roberta Butowskiego - 39. rocz. śm. 
2. Za + Jerzego (79. rocz. śm.) oraz Annę (52 rocz. śm.) Przyłuckich 

15:00 1. Ślub: Kamila & Jakub 

16:00 1. 50-lecie ślubu Zofii i Władysława 

18:00 1. Za + Mariannę Czaja - greg. 23. 

NIEDZIELA 

MIŁOSIERDZIA 

BOŻEGO 

 24.04.2022 

7:00 1. Za + rodziców Cecylię i Ksawerego Laskowskich 

8:30 1. Za + z rodziny oraz przyjaciół 

10:00 1. Za + męża i ojca Zygmunta Młyńskiego 

11:30 1. Za + rodziców Helenę i Władysława Pobłockich 

13:00 1. Dzięk. za odebrane łaski w rodzinie z prośbą o dalsze Bożą opiekę i błog, 

18:00 1. Za + Mariannę Czaja - greg. 24. 

20:00 
1. Dzięk. za odebrane łaski z prośbą o dalsze bł. Boże i opiekę Maryi dla 
Marii i Krzysztofa z okazji 30. rocz. ślubu. 

INTENCJE MSZALNE 18-24.04.2022R. 



1. Wszystkim parafianom i gościom pragnę złożyć w imieniu 

własnym i księży pracujących w naszej parafii najserdeczniejsze 

życzenia świąteczne. Niech Zmar twychwstały Chrystus 

błogosławi nam udzielając potrzebnych łask na każdy dzień, byśmy 

umieli być świadkami Jego Zwycięstwa, abyśmy mimo panującej wokół 

beznadzei nigdy nie stracili nadziei i byli dla siebie nawzajem wsparciem.  

2. Z całego serca dziękuję wszystkim, dzięki którym mogliśmy przeżyć dni 

Triduum Paschalnego: Kapłanom, LSO, osobom odpowiedzialnym za śpiew, 

p. Lucynie za kwietne dekoracje, p. Kasiura za podarowany paschał do kościoła, 

p. Teresie troskę o schludność w kościele. Bóg zapłać!  

3. Poniedziałek Wielkanocny - II dzień świąt - Msze św. jak w każdą niedzielę. 

Koronka do Bożego Miłosierdzia wraz z nowenną o 15.00  

4. Od wtorku do soboty włącznie Nowenna przed Niedzielą Miłosierdzia wraz  

z Koronką o godz. 17.30. 

5. We wtorek, środę i czwartek dzieci przygotowujące się do I Komunii mają próby 

zgodnie z wcześniejszym planem i podziałem na grupy. 

6. Za tydzień Niedziela Miłosierdzia Bożego. Suma odpustowa w górnej parafii 

o godz. 12.00. Parafialny Zespół Caritas złoży także przed wspólnotą parafialną 

roczne sprawozdanie ze swojej działalności. W naszym kościele uroczysta 

Godzina Miłosierdzia wraz z koronką o godz. 15.00. Za tydzień przed kościołami 

zbiórka w całej diecezji na dzieła Caritas.  

7. Poświęcenie pokarmów dla osób z Ukrainy, które obchodzą swoją Paschę 

będzie w niedzielę za tydzień o godz. 9.30 przed kościołem. 

8. Dziękuję za ofiary skladane przed tygodniem na tacę remontowo-

inwestycyjną. Na prace prowadzone na cmentarzu zebraliśmy 8387 zł. 

Poświecenie nowego Krzyża będzie w niedzielę Miłosierdzi za tydzień po 

Koronce do Bożego Miłosierdzia. Bóg zapłać ofiarowawcom i fundatorom 

Krzyża.  

9. Adoracja w kościele św. Jana od poniedziałku do piątku od. 8.30-19.00.  

10. Polecamy nowy numer „Gościa niedzielnego” i nasz biuletyn parafialny. 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE - NIEDZIELA ZMARTWYCHWSTANIA 

WWW.WNMP-ZUKOWO.DIECEZJA.GDA.PL 

Adres parafii: ul. 3 Maja 4, 83-330 Żukowo, tel. (58) 681-82-42.  

Kancelaria parafialna czynna od poniedziałku do piątku: 8:30-9:00 i 17:00-17:30 oraz  

w sobotę od 8:30-9:00 (z wyłączeniem pierwszych piątków i sobót miesiąca)  

Muzyk: Piotr Kitowski, tel. 690-686-639 

Odpowiedzialny za cmentarz: Kazimierz Lis, tel. 693-925-365 

KONTO PARAFIALNE Bank Spółdzielczy w Tczewie 35 8345 1029 0200 0257 2000 0001 


